

2023年陕西省森林火灾起数和受害森林面积均创历史新低

焦点

本报讯(记者 崔福红)3月28日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上了解到,2023年,全省森林火灾起数和受害森林面积均创历史新低,未发生重特大森林草原火灾,为保障全省社会大局稳定和生态资源安全作出了积极贡献。

坚持严打整治,持续高压震

慑。2023年,省公安厅成立了由森林公安、治安、刑侦、网安等11个警种部门建立多警种合成作战和森林火灾案件快速反应机制,持续开展“查隐患、破火案”、“清网、清套、清夹”等系列专项行动,从严从快打击森林草原火灾违法犯罪。去年以来,全省累计办理森林草原火灾行政治安案件1130起,查处森林草原火灾刑事案件84起,打击处理1139人,有效震慑了野外违规用火行为。

坚持关口前移,深入隐患排查。2023年,我省在“春节”、“清明”等关键节点启动“高火险等级响应措施”,深入开展森林草原火灾隐患排查整治。通过控制“小苗头”、整治“小隐患”,筑牢林区“防火墙”。去年以来,全省累计巡查林区重点区域5万余处,排查消除火灾隐患1.8万余处,从源头上消除火灾隐患。

坚持系统观念,强化部门联动。2023年,我省积极推进“林

长+警长”警务协作机制,落实“一林一警”网格化管理,共设立市级警长23名,县级警长257名,乡镇级警长1407名,建立林区警务室910个,构建“信息员+巡查员”、“宣传员+战斗员”的联防联控、联勤联打综合治理生态警务模式。

坚持宣传引导,营造浓厚氛围。2023年,我省通过“上门入户”、“走街串巷”等形式,做到一对一宣传、面对面提醒。综合运用网络、报刊、电台、微信、抖音等

立体式宣传矩阵,大力普及《森林法》、《森林防火条例》等法律法规,及时公布典型案例,开展以案说法,起到打击一个、教育一方、震慑一片的社会效果。

清明将至,我省森林草原防火进入关键阶段。各地林业主管部门将把森林草原防火工作作为重大政治任务来抓,持续防范和减少森林火灾发生,保障群众生命财产安全和社会大局稳定作出应有贡献。

法治眼

校园安全“警”相随

近日,延安市公安局率先在延安新区9所中小学试点启用“警察叔叔信箱”,旨在拉近与学生的距离,及时收集各类问题。

民警将仔细查阅“警察叔叔信箱”收件内容,针对问题及时安排法治副校长到校与师生面对面交流,视情况现场予以解决,为师生提供反映问题、解决问题的便捷渠道。

通讯员 樊德雄 摄



警言戒线

本报讯(通讯员 张合勇 王杨波)“感谢你们扎实走访,热情服务,我和邻居的矛盾纠纷才会被及时发现。经过专业调解后,我们对调解结果都很满意,生活更舒心了。”近日,淳化县车坞镇司法所工作人员在开展矛盾纠纷走访服务时,贤仓村村民王爱琴说。

2023年以来,淳化县坚持和发展新时代“枫桥经验”,深耕“党建引领、法融网格、共治共享”基层社会治理模式,充分利用政法力量在矛盾调处等方面的专业优势,谋划制定了政法队伍入网格服务工作文件,通过“群众点单+网格派单+政法接单+主动开单+精准做单”的方式,常态化组织政法单位专业力量下沉到网格化服务管理末端,为群众提供多样化、便捷式矛盾调处、法律咨询、司法援助、法治体验、普法宣传等专业服务。

淳化县依托县信访接待服务中心、综治中心等资源,强化公安、司法、政法及信访等单位职能整合,打造高标准“一站式”诉求受理服务中心,设立矛盾调解、诉求表达、法律服务等多个服务窗口,政法各单位选派业务骨干常驻办公,让群众矛盾诉求“只推一扇门、只上一层楼、最多跑一地”。

淳化县 推动矛盾纠纷化解提质增效

交通安全宣传进校园

3月25日,安康市公安局交警支队高交大队民警走进辖区学校,开展交通安全宣传活动。

活动中,民警用通俗易懂的语言,重点讲解了行人上高速、乘坐超员车、不系安全带、不规范佩戴安全头盔、横穿马路等交通违法行为的危害性,引导学生养成良好的交通习惯。

通讯员 张逢密 摄



黄龙民警跨省追击电信诈骗团伙

本报讯(通讯员 刘小燕)近日,黄龙县公安局刑侦大队成功打掉1个电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,涉案资金130万元。

1月25日,黄龙县公安局接到辖区群众报警称,其在微信上被“冒牌”领导以帮忙为由,骗走15万元。接到报警后,

黄龙县公安局立即启动快速响应机制,对受害人的银行流水等信息展开侦查研判工作。民警发现,被骗资金已被犯罪嫌疑人刘某在广东省韶关市某行以现金取款的方式提现。

根据这一重要线索,黄龙县公安局成立专案组,于1月26日驱车远赴广东省开展抓

捕工作。在当地警方的大力配合下,1月26日20时,民警将犯罪嫌疑人刘某抓获。

在调取银行现场及周边监控视频过程中,民警发现这起电信诈骗并非刘某一人所为。通过缜密审讯和深度研判,一个由3人组成的电信诈骗团伙浮出水面。针对

春节外出务工人员都会回家与亲人团聚的特点,民警联合四川警方制定了“守株待兔”式抓捕方案,并于2月21日、23日在四川省会理市、安徽省合肥市将犯罪嫌疑人周某、唐某成功抓获。

目前,此案正在进一步审理中。

两地警方联手抓获非法狩猎引发火灾的嫌犯

本报讯(通讯员 李重立)3月16日,利用“电猫”非法狩猎,给秦岭生态植被和野生动物造成伤害的犯罪嫌疑人殷某在江苏苏州落网。春节前夕,殷某因涉嫌非法狩猎罪被洛南警方立案查处。案件侦办中,殷某以外出务工为由逃避罪责,终被抓获。

今年1月中旬,洛南县石坡镇辖区发生一起火灾,过火面积约14.7亩。火灾发生后,当地干部群众迅速展开

扑火行动,将损失降至最低。扑救中,当地群众在火灾现场发现用于非法狩猎的铁丝网装置,以及被灼伤致死的动物尸体后,迅即报警处理。

案件发生后,洛南县公安局立即指派森林警察大队与石坡派出所采取所队联合,查找破案线索并限期破案。办案民警在侦查中发现,租住在石坡镇一民房的殷某有重大作案嫌疑,于1月22日将其传唤到案,并在

其租住房内起获大量用于组装“电猫”的电瓶、逆变器、扑兽套、头灯等物品。

到案后,犯罪嫌疑人殷某交代,其通过网上购买非法狩猎工具,采取白天断电,夜晚通电方式,捕猎野猪、野兔等野生动物。1月11日傍晚,殷某选择一孤山山顶如法炮制进行非法狩猎,不料通电离开后不久电线装置起火引燃植被,在其返回后无法控制火势情况下,殷某快速将狩猎装置拆除,

下山后将其藏匿于自己的租住房内。

案件办理中,犯罪嫌疑人殷某为逃避打击处理,以外出务工为由逃往江浙地带。今年3月上旬,洛南警方扩线追踪,对殷某采取网上追逃。3月16日,殷某被江苏苏州警方抓获,次日即被押解回洛南。

3月18日,洛南县公安局依法对犯罪嫌疑人殷某采取刑事拘留措施。目前,案件正在进一步办理中。

三农热线



029-82267499

投稿邮箱:sxncb1953@163.com

汉中市洋县关帝镇群众反映:白刘村四组自2019年进行乡村路面硬化以来,到现在还是这里修一段,那里修一段,一直没有完工,给群众出行造成不便。

请汉中市洋县关帝镇人民政府核查并回复本报。

以上信息为本报三农热线实录,请相关部门及时核查,将结果通过传真029-82267236或邮箱 snbzwjzb@163.com 回复本报。

热线回复

五里镇将积极争取道路硬化项目资金

3月20日,本报“三农热线”刊登了安康市汉滨区五里镇村民反映,五里镇柿树砭村五组、七组与瀛湖镇道路相连的土路30多年没有硬化,给村民出行造成不便的问题,引起了当地政府重视。

热线刊登当天,安康市汉滨区五里镇人民政府就此事回复本报。回复称,目前柿树砭村五组、七组无常住人口,仅有七组5户村民因发展产业偶尔回村居住。为解决群众出行难题,镇上多次向上级争取项目资金,但因该村五组、七组常住人口较少,没有得到上级的资金支持,暂无法进行道路硬化建设。下一步,该镇将继续争取项目资金支持,力争早日解决柿树砭村五组、七组群众出行难问题。(记者 崔福红 整理)